

我们的节日·春节

幸福照进来 温暖全家福

北碚区融媒体中心开展“幸福照进来”志愿服务活动

本报讯(记者 齐宏)“来来来,大家看这里,一起说:生活美不美?”“美!”1月26日,在摄影师的现场调度下,柳荫镇明通村曹荣峰一家六口很快拍完新春全家福,幸福的笑脸被瞬间定格。

在新春佳节来临之际,为家人拍上一张喜庆的全家福,是一件非常有意义的事。1月26日至27日,北碚区新时代文明实践融媒体中心传播平台“幸福照进来”项目的摄影志愿者们走进柳荫镇明通村、水土街道和悦社区,为居民免费拍摄全家福。

26日上午,摄影志愿者们来到柳荫镇明通村,在整理好打印机和拍摄器材后,便挨家挨户为村民拍“全家福”。志愿者的到来,让平静的乡村顿时变得欢乐起来。不少村民换上过年的新衣服,在家门口等着志愿者。随着快门清脆的“咔嚓咔嚓”声,村民们幸福的笑容被定格,成为新年里一道靓丽的风景。

“平时我在北碚城区上班,很少有机会和父母、家人合影。今天摄影师们上门为我们拍摄全家福,让这个新年变得不一样,心

里别提多高兴了。”村民曹霞告诉记者。

27日,志愿者们来到水土街道和悦社区,胡昌玉老人刚刚过完60岁生日,家人正商量着拍摄一张全家福,恰好遇到摄影志愿者免费为居民拍全家福。胡昌玉的女儿田秋在湖北上班,她告诉记者,平时只有母亲一个人在家,这几天大家都回来给母亲祝寿。“记得还是母亲50岁生日那年拍摄了一张全家福,距离这次拍摄,已有10年之久,看到今天拍摄的全家福照片,大家都很开心。”

低保户江智贵一家一直以来都没有一张合影照。当天,一家五口高高兴兴站在相机面前合影,拿到照片后更是笑得合不拢嘴。他告诉记者,对他来说,这是新年最好的礼物。

据了解,北碚区新时代文明实践融媒体中心传播平台“幸福照进来”志愿服务项目于2020年底正式启动,通过摄影师手中的镜头,记录镜头背后一个个团圆故事。春节期间,摄影志愿者们将陆续走进乡村、社区、工厂,拍摄全家福,定格新春佳节期间人们的幸福瞬间,传递节日温情。



大图 1月26日,在柳荫镇明通村,北碚区融媒体中心的志愿者给村民拍摄全家福。

小图 1月27日,在水土街道和悦社区,志愿者给胡昌玉老人一家拍摄全家福。

记者 秦廷富 摄

民间文艺作品开展



图1

图2

图3

本报讯(记者 田济中)1月27日下午,由区委宣传部、区文联及重庆自然博物馆共同主办的“瑞虎迎春——新春书画摄影民间文艺作品展”在重庆自然博物馆正式开展。

据介绍,本次展览得到了区美术家协会、区书法家协会、区摄影家协会、区民间文艺家协会及重庆嘉陵画院多个民间组织的大力支持,共展出绘画、书法、摄影、民间艺术作品等220余件。艺术家们通过各自的创作,从不同角度呈现北碚的历史、人文风貌及发展历程,展示近年来北碚经济社会发展取得的喜人成绩。

市民肖思聪说:“我觉得这里展出的作品种类非常多,而且寓意也特别的好,我们在这里能过一个充实的文化年。”

除了多种多样的作品展览外,同时还开展了书法家送春联、欢乐猜灯谜、美好全家福等丰富多彩的主题活动,让市民们了解中华文化的魅力,在博物馆中欢欢喜喜过大年。

市民夏小媛告诉记者:“我觉得过年带孩子到博物馆来特别有意义,孩子可以学到一些自然知识,还可以感受浓浓的过年气氛,他特别高兴,我们也觉得特别有意义。”

据重庆自然博物馆馆长高碧春介绍:“我们推出系列迎新活动的主要目的就是给观众营造积极向上的节日氛围,给他们送去科学、欢乐、祥和的新年祝福,给观众不一样的新年感受。”

据介绍,整个展览将持续到正月十五,有兴趣的市民可免费前往观展。

图1 1月27日,市民在重庆自然博物馆猜灯谜。

图2 1月27日,在重庆自然博物馆,两名大学生展示免费领取的对联。

图3 1月27日,在重庆自然博物馆,摄影爱好者为市民拍照留念。

记者 秦廷富 摄

欢欢喜喜迎新年

区民政局

1月25日,在北碚区未成年人救助保护中心,11名留守儿童在志愿者的陪伴下,度过了一个温暖开心的新年。

当天,留守儿童们在志愿者的指导下剪窗花,还通过视频连线的方式,与父母“隔空相见”。

西南大学心理学部副教授王卫红介绍,处于成长阶段的青少年对这个社会充满了兴趣和好奇,同时也有一种探索的心理,如果他们的父母不在身边,不能满足他们这方面的需求,就需要年轻的或者说有知识、有能力的人来满足他们,帮助他们更好地融入社会。

目前我区有农村留守儿童和困境儿童700余名,为了让这些孩子健康成长,区民政局对这些儿童实施了动态分类管理,同时联合西南大学开展相关帮扶,目前已累计关爱保护留守儿童7千余人次。区民政局副局长王燕介绍,目前,我区正在建设未成年人保护智慧平台,提升管理精准度,下一步将继续依托区、镇街、村居三级保护体系,推进并实现三级保护阵地全覆盖,精准服务辖区未成年人特别是留守儿童儿童,实现关爱服务零距离。

复兴街道

1月25日,复兴街道联合区文联在思源公租房小区开展2022年“迎新春送祝福”志愿服务活动,为辖区居民和积极响应“就地过节”倡议的企业职工及亲属送去节日祝福。

此次活动的主题为“渝漂变渝定安居在思源”。活动现场,来自区文联的志愿者书写春联和“福”字,为围观市民送上新春祝福。不仅如此,现场还开展了手工剪纸等志愿服务活动,不少企业职工及家属积极参与,在体验传统文化习俗的同时,也感受到了浓浓的年味和温暖。

“春联写得很好,很有传统文化的韵味,因为现在很少能收到手写的春联,一般都是打印的,我觉得手

写的春联更有年味,寓意更好。”思源公租房小区居民贺显梅说。

复兴街道相关负责人表示,在做好疫情防控各项措施的前提下,复兴街道还将组织志愿者队伍,为辖区外来务工人员及家属开展送年货、贴春联、节日慰问等志愿服务活动,积极营造良好节日氛围,确保辖区外来务工人员及家属过一个欢乐祥和的春节。

重庆人文美术馆

千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。贴春联是中国人独特的迎春方式,春节将至,1月25日,重庆人文美术馆开展“书画春联送乡亲 文化艺术润百姓”活动,为广市民送去新春的祝福。

记者在活动现场看到,我区多名书画家及文化志愿者们根据市民的需求,现场写春联。

市民蔡女士说:“这些艺术家的字写得特别好,寓意也好。今天我领到了一副春联,很满足,感觉过年的氛围越来越浓了。”

重庆人文美术馆馆长周红介绍:“我们希望通过今天的活动传承中华优秀传统文化和年俗,为大家营造浓厚的春节氛围。春节期间,我们还将举办迎春书画展览,丰富市民的假日生活。”

静观镇台农园桑田·小桃园

近日,静观镇台农园桑田·小桃园开展了一场以“童心新年 忆故纳新”为主题的节日活动。

活动中,孩子们穿上红棉袄,戴着虎头帽,一边跟着非遗艺人学习剪窗花、贴春联、挂灯笼,一边听非遗艺人讲剪纸的故事。随后,孩子们带上精心准备的年货,走进村民家中,帮村民除尘布新,送上亲手制作的福字、窗花、春联等新年礼物。

小桃园相关负责人告诉记者:“这次活动既锻炼了孩子们的动手能力,又让孩子们感受到了浓浓的节日氛围。”

(记者 刘洪滔 刘严馨 兰天 田济中)

亲爱的游客朋友们:

文明是最美的风景,践行文明旅游,是每位旅游从业者和游客应尽的义务。为进一步提升文明北碚形象,创造文明和谐旅游环境,在2022新年来临之际,北碚区文旅委发出如下倡议——

广大游客要争做文明旅游的践行者。自觉遵守《中国公民国内旅游文明行为公约》和《中国公民出境(境)旅游文明行为指南》。在旅游活动中,维护环境卫生,遵守公共秩序,保护生态环境,爱护文物古迹,爱

惜公共设施,尊重当地风俗习惯。不随地吐痰,不乱扔废弃物,不践踏草坪,不讲粗话,不乱插队,不在禁烟场所吸烟,不在公众场所高声交谈,让文明旅游成为一种新风尚。

旅游从业人员要争做文明旅游的传播者。自觉遵循行业规范,恪守职业道德,尊重

游客权利,维护游客利益,竭诚为游客服务。积极宣传文明旅游知识,时刻提醒游客遵守守礼,及时劝阻游客不文明行为,引导游客文明旅游。

旅游企业要争做文明旅游的助力者。自觉遵纪守法,规范经营,诚信服务,杜绝出售

假冒伪劣商品行为,不“欺客”不“宰客”,为旅游者做好行前说明服务;完善服务设施,增强服务能力,提升服务水平,优化旅游环境;设立文明旅游提示牌,展示文明旅游公益广告,使广大游客在旅途中,时时处处感受到文明旅游的良好氛围。

我们呼吁所有出游或即将出游的公众,从我做起,从现在做起,为展示文明风采,树立文明形象,共建文明社会,文明旅游,从我做起,从现在做起!希望全区居民无论是在北碚,还是在外地,时刻把文明记在心里,落在行动中,因为你就代表着北碚!我们一起来努力,让天更蓝,山更清,水更绿,让文明旅游之花遍地绽放,让我们的世界更美丽!

北碚区文化和旅游发展委员会

春节文明旅游倡议书